

# 全市安全生产暨防汛抗旱工作会议召开

□记者 王新超

本报讯 7月2日,市委常委、常务副市长田晨光主持召开全市安全生产暨防汛抗旱工作会议,安排部署下一步工作。

田晨光强调,各地区、各部门要认真贯彻落实自治区部署要求,持续开展全行业、全领域、拉网式安全隐患排查整治,及时进行“回头看”,把问题整改到位、改彻底。要健全完善安全生产工作机

制,重点抓好6项机制建设,确保责任落实。要加强基层专业队伍建设,提升应急和监管能力。要广泛开展宣传教育,提高全民安全意识和能力。要全力抓好抗旱防汛工作,做好要素保障,谨防旱涝急转,有效降低损失。

田晨光还就经济运行、信访维稳等工作作出安排。

会议以视频形式召开。副市长孙海涛、付守利出席。

# 首届内蒙古自治区曲艺展演在巴林右旗拉开帷幕

□记者 王欣然

本报讯 7月1日,首届内蒙古自治区曲艺展演开幕式在巴林右旗举行。自治区文旅厅副厅长张文俊、市政府副市长张国华出席开幕式并讲话。

本次曲艺展演由自治区文旅厅、自

治区文联和赤峰市政府主办,从7月1日开始,到7月3日结束,为期三天,将举行开闭幕式、集中展演、惠民演出等活动,为广大人民群众带来高规格、高水准的曲艺盛宴。参演作品涵盖了祝词、赞词、叙事民歌、岱日查、乌力格尔、陶力、好来宝、呱嘴等极具地方特色的内蒙古曲种。

# 我市举办首届不动产登记职业技能竞赛

□记者 丁宁

本报讯 7月1日,我市成功举办首届不动产登记职业技能竞赛,13支参赛队伍、39名参赛选手参加竞赛。

此次竞赛分为预赛、决赛两部分,设置现场竞答和上机操作两个环节,其中现场竞答又分为必答、抢答、案例分

析三个环节,竞赛内容重点考察不动产登记相关法律法规规范性文件、不动产登记操作实务、窗口服务规范等。

通过此次竞赛,将进一步激励和引导不动产登记业务人员勤于钻研技术、练就过硬本领,为全市优化营商环境建设提供有力支撑,为企业和群众提供更加优质、便捷、高效的服务。

# 我市第十一届社会科学优秀成果评审工作启动

□记者 于红璇 通讯员 吕金龙

本报讯 日前,我市第十一届社会科学优秀成果评审工作全面启动。

据了解,本届社会科学优秀成果申报受理时间截至2023年7月23日。评审受理范围为2022年1月1日至2022年12月31日,我市社会科学工作者公开发表和发表且具有一定学术价值的专著、译著、编著、古籍整理、地方志、工具书、科普读物、论文等;国家、省部级结项的研究课题;赤峰市结项为优秀的研究课

题以及被厅级以上单位采纳的调研报告、咨询报告、论证报告等。与外地作者合著(写)的成果,必须是赤峰市的作者担任第一主编或第一作者。在申报截止时间内,已调入我市的作者成果可以申报,已经调入我市的作者成果不能申报。

参评作品上报时,需按要求提交完整申报材料。各旗县区可到旗县区委宣传部领取文件;市直各部门、各大专院校、市直直属学会、协会、研究会可到本单位领取文件;申报者也可通过赤峰市社科联公众号查询相关信息。



为落实内蒙古自治区税务局党委“1358”工作安排,推进“五色同心兴税”党建品牌建设走深走实。“七一”前夕,红山区税务局党委班子成员、各支部书记、委员到西城街道税务分局开展党建观摩交流活动。 蔡鹏飞 摄

# 人人讲安全 个个会应急

## 暑期安全出游小贴士

暑期将至,很多人会选择带着孩子外出旅游。游玩的同时,一定要注意安全!

**山川:**不可私自前往未开发区域,搭乘索道时要坐稳扶好,不要嬉戏打闹或随意摇晃吊椅,不能擅自打开安全护栏。

**河流:**不可擅自下水,一定要注意潮汐变化,有淤泥、湿滑海草的地方要格外小心。

**草甸:**森林、草甸具备良好的通风条件,一旦着火,蔓延速度极快,严禁吸烟、生火野炊。

**博物馆:**不可携带火源进入博物

展馆,参观前要熟知馆内逃生路线,进入馆内禁止吸烟。

**动物园:**切勿将身体部位伸入围栏里,经过猛兽区时不要靠近,不可“挑逗”动物。拍照时不要开闪光灯,动物可能因闪光灯刺激受到惊吓而伤人。

**高原:**初入高原应注意多休息,提前做好对应药物,高原上一般温度较低,适当加减衣物,避免出现失温状况。

**美食街:**美食街摆放的摊位普遍较为密集且人流量大,不可拥挤、争抢。游玩时要远离油锅,避免烫伤。

来源:中国应急网

# 松山区

# 农村文化示范户激发乡村活力

□记者 孟静航

本报讯 近年来,松山区大力推进乡村文化振兴,着重培育文旅融合的文化示范户,通过积极发挥文化示范户在推动乡村文化振兴、建设乡风文明、丰富农牧民文化生活中的示范带头作用,不断加强乡村文化人才队伍建设。

随着乡村产业的蓬勃发展,松山区的农村文化示范户始终坚持围绕传承中华民族优秀传统文化这一主线,充分发挥自身在乡村文化建设中的辐射力、影响力和示范带动作用,组织并吸引周围群众开展内容健康、积极向上

的文化活动,协助并参与所在乡镇文化站组织的各类群众性文化活动,极大地激发了乡村文化活力。

今年,太平地镇许凤英被自治区文旅厅命名为2023年度自治区农村牧区文化示范户。截至目前,松山区被命名的自治区农村牧区文化示范户达5户。

文化示范户的不断涌现,为全面实施乡村文化振兴战略,繁荣基层文化事业,最大限度地发挥人民群众参与基层文化活动的积极性、主动性和创造性提供了良好的外部条件。

下一步,松山区文化旅游体育局将继续认真总结,积极推广文化示范



户的好经验、好做法,加强对文化示范户的引导,为推进城乡文化一体化发展、促进乡村文化振兴,满足广大农民文化生活需要、保障广大群众基本文化权益、增强人民群众文化获得感和幸福感作出积极贡献。

# 林西县林西镇

# “数字乡村”推动“智”理促发展

□记者 南丁 通讯员 杨玉婷 张金燕

本报讯 党建平台“上云”、党务村务“上网”、党员活动“上线”……如今,硬核科技在林西县林西镇释放新动能、引领新风尚,让乡村的生产生活方式焕然一新。依托5G、大数据、物联网、云计算等新兴技术打造的“数字乡村”乡村治理数字化管理平台,让群众少跑腿、数据多跑路,推动了农业生产智慧化、乡村治理现代化。

“现有一股较强回波自克什克腾旗北部向我县东南方向发展移动,预计半小时后会逐渐影响林西镇,请注意防范雷电大风等灾害性天气……”

一大早,林西县河沿村的王晓艳在“数字乡村”平台广播了当日天气。“数字乡村”丰富多样的功能协助镇、村两级工作人员提升了工作效率,通过平台发布相关活动信息,引导村民参与村务管理,村民可以在线报名、在线参与。通过“数字乡村”平台,村民可提前查询相关办事须知,提前准备完整材料,减少跑动次数,提升办事效率。还可以在“邻里乡亲”互动功能发布邻里信息交流,分享日常生活精彩瞬间、生活小窍门等。

“我们村有了网上安全卫士来守

护,特别有安全感。”河沿村村民王发对“联通看家”功能赞不绝口。“联通看家”全方位监测村庄全部出入口、主要道路、重点部位以及居家住宅等,全天24小时巡航,实现运动、声音、人脸识别检测警告,远程即可督促村民离开危险区域,还可以“云回看”,切实满足了群众的安全需求。同时,“数字乡村”平台一旦有问题需要处理就会在手机端显示,网格员通过手机端显示的信息第一时间赶到事发地点,减少了中间环节,大大提高了办事效率,及时处理村民之间的问题,缓解了邻里矛盾,促进了乡村和谐发展。

村民还可以在“数字乡村”平台传递市场信息、拓宽农产品销路、孵化数字经济新业态等,为农户提供了在线发布农产品渠道。“手机成了新农具,直播成了新农活,这是我们村未来的发展方向。种地有啥不懂的,从平台上一搜就知道了。”河沿村党总支书记徐广清高兴地说。

目前,“数字乡村”平台已打造党建引领、乡村数字经济、智慧绿色乡村、乡村数字治理、信息惠民服务、乡村网络文化六大特色板块,切实提高了乡村善治水平,村民的日子越过越红火,乡村振兴的步伐越走越铿锵。



# “两优一先”表彰大会

6月30日,红山区公安分局召开庆祝中国共产党成立102周年暨“两优一先”表彰大会。

现场举行了重温入党誓词仪式,宣读了《关于表彰省直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,对20名优秀共产党员、7名优秀党务工作者、3个先进基层党组织予以表彰。

亚平 摄

(上接第一版)

习近平强调,推进理论的体系化、学理化,是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远,在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性,以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。马克思主义理论研究

和建设工程要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

习近平指出,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论,是为改变人民命运而创

立、在人民求解放的实践中丰富和发展的,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的永不枯竭源泉。人民作为历史的创造者,不仅是物质财富的创造者,也是精神财富的创造者。马克思主义中国化时代化成果,都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。无论是毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系,还是新时代中国特色社会主义思想,无

不源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。继续推进党的理论创新必须走好群众路线,决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要尊重人民首创精神,注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验,上升为理性认识,提炼出新的理论成果,着力让党的创新理论深入亿万人民心中,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

# 乘风逐梦“绿富美”

——建立全市沙化土地信息管理平台,全面摸清我市沙化土地面积、位置、现状,为科学开展科尔沁和浑善达克沙地歼灭战提供依据。

——高质量编制《赤峰市防沙治沙规划》《赤峰市科尔沁、浑善达克沙地歼灭战实施方案》《赤峰市“三北”工程六期规划》,打好科尔沁、浑善达克沙地歼灭战,积极争取纳入“三北”总体规划。

——结合落实好《赤峰市林草产业高质量发展三年行动方案》《赤峰市文冠果产业高质量发展三年行动方案》,积极发展文冠果木本油料、沙棘、灌木加工利用、林下经济等产业,增加农牧民收益,激发农牧民参与防沙治沙的主动性。

绿色之变只有进行时,没有完成时。在建设祖国北疆这道万里绿色长城的过程中,在逐梦“绿富美”的道路上,各族赤峰儿女将以习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神为强大动力,不断绘就人与自然和谐共生的绿色画卷。

## 群策群力参与社会治理 同心同德打造平安赤峰

## 人人多一份自觉 城市多一份清洁